

AH 1123  
2021Z18073

Antwoord van minister Schouten (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit), mede namens de minister-president en de minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking (ontvangen 15 december 2021)

Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2021-2022, nr. 475

1

Beschouwt u het World Economic Forum (hierna: WEF) als een entiteit met enig gezag? Zo ja, waarom? Zo nee, hoe beschouwt u het WEF dan wel? Erkent u dat het WEF op geen enkele wijze democratisch gelegitimeerd is?

Antwoord

Het World Economic Forum is een organisatie die perspectieven uit de wetenschap, de publieke en de private sector bij elkaar brengt. Het WEF is geen democratisch gekozen entiteit.

2

Hoe zien de onderlinge verhoudingen of samenwerkingen tussen de Nederlandse staat en het WEF (op welk gebied en in welke vorm dan ook) er precies uit? Kunt u een overzicht geven van alle overeenkomsten (mondeling en schriftelijk) die er bestaan tussen (vertegenwoordigers van) de Nederlandse staat en (vertegenwoordigers van) het WEF? In hoeverre zijn de gemaakte afspraken (juridisch) bindend?

Antwoord

Nederlandse bewindspersonen nemen regelmatig op uitnodiging deel aan door het WEF georganiseerde bijeenkomsten. Daarnaast is sprake van samenwerkingsverbanden met het WEF die zijn vastgelegd in overeenkomsten op de volgende terreinen:

- Sustainable Investment Policy
- Tropical Forest Alliance
- Food Systems Initiative
- Food Innovation Hubs



De in deze overeenkomsten vastgelegde verplichtingen zijn juridisch bindend.

3

Kunt u zich herinneren dat u tijdens de bijeenkomst van het WEF op 27 januari jl. uw steun heeft uitgesproken voor het plan van het WEF om een "wereldwijde voedseltransitie" te realiseren?<sup>1</sup>

Antwoord

Er is bij het kabinet geen plan van het WEF voor een wereldwijde voedseltransitie bekend.

4

Wat zijn de verwachte gevolgen van de beoogde wereldwijde voedseltransitie voor de voedselvoorziening in Nederland? Wat zijn de verwachte gevolgen voor onze agrarische sector?

Antwoord

De Nederlandse agrifood, tuinbouw en veredeling sectoren zijn wereldspelers als het gaat om kennis en technieken voor het duurzaam produceren en verwerken van voedsel. Die kennis en innovatie gaat al de wereld over, denk bijvoorbeeld aan het bedrijf East-West Seed van Simon Groot dat miljoenen kleine boeren voorziet van goed zaaigoed. Met FoodValley als Europese Food Innovation Hub en het Global Coordinating Secretariat in Nederland kunnen we die kennis en kunde nog veel meer delen met de wereld. Daarmee blijft de Nederlandse agrarische sector van groot belang voor mondiale voedselzekerheid.

5

Kan het plan voor een wereldwijde voedseltransitie tot gevolg hebben dat Nederland direct of indirect in enige mate controle verliest over de eigen voedselvoorziening? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, hoe kunt u dat uitsluiten?

Antwoord

---

<sup>1</sup> Youtubekanaal van het World Economic Forum 27 januari 2021, «Transforming Food Systems and Land Use Part 1 | DAVOS AGENDA 2021», raadpleegbaar via <https://www.youtube.com/watch?v=2PcxeKOaNr4>.  
.Rutte: «I'm particularly proud to announce that the Netherlands will host the Global Coordinating Secretariat of the World Economic Forum Food Innovation Hubs, which will connect all other Food Innovation Hubs. And I believe this is important because it will be facilitating the partnerships we need.» kv-tk-2021Z18073 's-Gravenhage 2021 Tw